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O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 4ª 

Sessão Especial da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 10ª 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia 

para a posse do Senhor Arislandio Borges de Saraiva na vaga 

de Deputado Estadual por ocasião do afastamento do titular, 

Deputado Ismael Crispin. 



Senhores deputados, neste momento, solicito ao Senhor 

Secretário proceder à leitura do Ato Convocatório. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Boa tarde, 

Presidente, boa tarde a todos os colegas; imprensa; a todos.  

“ATO P Nº 80/2022-LEG/ALE  

Convoca Suplente para assumir o cargo de Deputado  

Estadual. 

O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado, no 

uso de suas atribuições constitucionais e regimentais, e 

considerando o afastamento para tratamento de saúde do 

Excelentíssimo Deputado Ismael Crispin, titular do cargo,  

RESOLVE: 

Art. 1º Convocar, nos termos do § 4º do artigo 35 da 

Constituição Estadual, combinado com o artigo 14, Inciso I, 

alínea “s”, do Regimento Interno, o Senhor Arislandio Borges 

Saraiva, Suplente, para assumir o cargo de Deputado Estadual.  

Art. 2º Este Ato entra em vigor na data de sua 

publicação.  

Gabinete da Presidência, 7 de novembro de 2022.  

Deputado Alex Redano  

Presidente — ALE/RO.”.  

 

Lido, Senhor Presidente. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Senhor 

Secretário, Deputado Alan Queiroz.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Por videoconferência) - Por 

favor, Deputado Cirone Deiró, registra a minha presença. É 

o Deputado Lazinho da Fetagro.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Por gentileza, 

registrar a presença do Deputado Lazinho da Fetagro. 

 

O SR. ALEX REDANO – Presidente, é o Deputado Alex 

Redano. Registra a minha presença, por favor. Muito obrigado.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Registrar a presença 

do Deputado Alex Redano. Quero aqui agradecer aos deputados 

presentes. Nós estamos aqui em uma Sessão Especial, na qual 

daremos posse ao Senhor Arislandio Borges Saraiva, que é 

suplente do Deputado Ismael Crispin, que pediu afastamento 

para tratamento de saúde. E, para nós, é uma grata satisfação 

ter aqui o Ari Saraiva como o nosso colega de Parlamento. 

Ganhamos aqui, neste mandato, nesta legislatura, vários 

colegas que substituíram outros deputados eleitos. É o caso 

aqui do nosso Secretário Alan Queiroz — com a eleição do 

Deputado Adailton Fúria veio aqui tomar assento neste 

Parlamento — e, para nós, Deputado Alan, nos enriqueceu. 

Você, com a sua experiência na Câmara de Vereadores.  

Aqui também, ao nosso lado, o Deputado Jesuino Boabaid, 

que tomou posse neste Parlamento, tendo muito conhecimento 



de todo o processo legislativo. Foi deputado na legislatura 

passada. 

Conosco, também, o Deputado Pimentel, que foi 

Secretário de Saúde e vem contribuindo, aqui, com esta Casa, 

com o seu conhecimento. Então, isso acrescenta para nós, que 

estamos aqui na legislatura, aprendemos todos os dias, e, 

com a experiência que têm esses senhores, com o conhecimento, 

nós tivemos aqui grandes avanços dentro da Assembleia 

Legislativa em vários temas. Temas que não eram conhecidos 

por alguns e eles vêm e trazem o seu conhecimento e a gente 

consegue agregar.  

Está aqui, conosco, o Deputado Chiquinho da Emater, que 

está desde o início da legislatura, que pôde testemunhar o 

quão importantes são estas pessoas com novas ideias, com 

novos conhecimentos, trazem aqui para dentro do Parlamento. 

E o Parlamento é isso. O Parlamento é o principal Poder. A 

Constituição já diz: Legislativo, Executivo e Judiciário. E 

é daqui que emana o poder. O poder vem do povo e nós somos 

a voz do povo.  

Então, é com muita alegria que nós fazemos nesta tarde 

esta Sessão Especial para dar posse ao Ari Saraiva, que teve 

uma votação expressiva, à época, e vai estar aqui tomando 

assento, contribuindo com esta Casa. Eu quero aqui passar a 

palavra para o Deputado Jesuino Boabaid, para dar uma 

saudação.  

E, enquanto não passo aqui para o Deputado Jesuino 

Boabaid, eu quero cumprimentar os familiares do Ari Saraiva 

que estão conosco, as pessoas que vieram aqui prestigiar, os 

amigos, sejam bem-vindos a esta Casa, prestigiando os 

eventos, nossas Sessões e, convidar todos vocês para, no dia 

21 de novembro, às 15 horas, nós teremos uma Sessão, 

juntamente com o Tribunal de Contas, o Presidente Paulo Cury, 



todo o staff do Tribunal de Contas. Vamos propor para o 

Estado de Rondônia políticas públicas para a educação 

inclusiva.  

Foi feito um levantamento, um diagnóstico, dentro do 

Estado pelos auditores do Tribunal de Contas, provocado por 

mim, ali no grupo de governança do Tribunal de Contas, 

Deputado Alan Queiroz, e o Tribunal acatou a nossa demanda 

e fez um levantamento dentro do Estado de Rondônia para saber 

as reais necessidades públicas existentes, aquilo que 

precisa ser feito, para nós começarmos a valorizar o povo 

rondoniense na qualidade de vida e essas pessoas com 

deficiência serem reconhecidas, serem abraçadas pelo poder 

público. 

E nós temos a obrigação de estar atentos a essas 

demandas. Nós somos um Estado de oportunidade, que cresce 

23% a sua economia em plena pandemia, mas nós não podemos 

tirar os olhos dessas pessoas que tanto precisam no Estado. 

Então, foi feito esse levantamento.  

E quero convidar todos os senhores deputados para no 

dia 21, às 15 horas, no auditório aqui da Casa, da Assembleia 

Legislativa, estarei fazendo essa Audiência. E nós teremos 

a oportunidade de apresentar ao Governo de Rondônia — 

convidamos a Secretária de Estado da Educação, convidamos o 

Governador do Estado, o Vice-Governador, todos os 

Secretários Municipais, Prefeitos —, para que tenham 

conhecimento desse levantamento que foi feito. E nós vamos 

fazer, sim, justiça a essas famílias aqui do Estado de 

Rondônia.  

Com a palavra o Deputado Chiquinho da Emater.  

 



O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Só uma Questão de Ordem, 

Presidente. Só para saudar o Cleiton Roque, ex-deputado 

estadual, nosso companheiro aqui da Casa. Seja bem-vindo. 

Saudar a família do Ari todinha, sua esposa, ali de Ji-

Paraná, todo o pessoal lá de Colorado do Oeste, Chupinguaia 

que estão aqui presentes.  

E, Ari, Presidente, é meu parente ainda. Nós somos 

nordestinos, ele é nordestino, eu também sou, a família dele. 

Eles vieram lá do Crato, no Ceará, antigamente. É bem 

pertinho. Então, é uma alegria receber aqui o meu companheiro 

Ari Saraiva.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Eu quero aqui convidar 

para tomar assento aqui na nossa Tribuna de Honra meu colega, 

nosso deputado estadual eleito Cássio Gois, lá da cidade de 

Cacoal, Vice-Prefeito da nossa cidade. Tem ali um assento na 

Tribuna de Honra, Cássio. O senhor é nosso convidado para 

estar aqui. Seja bem-vindo à sua Casa. Nós estaremos juntos 

aqui por mais quatro anos. Hoje estou presidindo essa Sessão 

Especial para dar posse ao nosso amigo Ari Saraiva. Seja 

bem-vindo.  

Com a palavra o nosso amigo Deputado Jesuino Boabaid, 

fazer uma saudação às pessoas aqui presentes.  

 

O SR. JESUINO BOABAID – Primeiramente, cumprimentar 

todos os deputados estaduais de forma remota e de forma 

presencial. Cumprimentar a Dra. Leiliane, em nome de quem 

cumprimento todos os familiares do então deputado que daqui 

a pouco assume como parlamentar, Ari Saraiva.  

Cumprimentar o Dr. Juacy Loura Júnior, grande advogado, 

amigo pessoal, que inclusive irá receber Mérito ao Ouvidor, 



Juacy dos Santos Loura Júnior. Parabéns, Dr. Juacy, que tem 

uma longa estrada e que tem um currículo quanto a sua labuta 

na área eleitoral e como advogado.  

Já que o Presidente já está assumindo a cadeira dele, 

pedir as escusas a todos os familiares, a todas as pessoas 

que aguardavam aqui ansiosas a posse do então agora Deputado 

Ari Saraiva. Vou nem me delongar, já que o Presidente está 

aí, já vai, depois eu comento. Está presente também, do então 

Vice-Prefeito de Cacoal, que o senhor já falou. Cumprimentar 

Cássio Gois.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – De quem você é 

suplente.   

 

O SR. JESUINO BOABAID – Eu sou suplente.  

 

(Às 18 horas e 13 minutos o Senhor Cirone Deiró passa a 

Presidência ao Senhor Alex Redano) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Neste momento, 

procederemos ao Ato de Posse. Mas, antes gostaria aqui de 

agradecer a presença de todos os familiares. Estou muito 

feliz, Dr. Juacy. O Ari Saraiva é meu amigo pessoal, uma 

pessoa do bem, uma pessoa que tem trabalho prestado de 

verdade para o Estado de Rondônia, para o município de Ji-

Paraná. E o Ari tem algo incomum: é amigo de todos. Eu 

percebi isso. Precisamos fazer alguns ajustes, e nós 

percebemos isso.  



Vamos fazer a Cerimônia de Posse e daremos a fala para 

todos os deputados. Quero também pedir desculpas pelo atraso. 

Tivemos essa questão do fechamento da BR, mas avisei ao Ari, 

avisei no grupo.  

E neste momento procederemos ao Ato de Posse.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – Presidente, 

Deputado Marcelo Cruz. Registra minha presença.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registrar a presença 

do Deputado Marcelo Cruz.  

Eu gostaria de convidar o Deputado Chiquinho e Deputado 

Cirone Deiró para acompanharem o senhor Ari Saraiva.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Por videoconferência) – 

Presidente, registrar a presença, Deputado Lazinho da 

Fetagro. Já foi registrado? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Já está registrada a 

presença do nobre Deputado Lazinho da Fetagro, PSB.  

Bem-vindo, senhor... Não. Eu jamais imaginaria que o 

nosso amigo Ari se chama Senhor Arislandio Borges Saraiva, 

famoso Ari Saraiva.  

Convido o empossando a prestar o seu juramento 

constitucional.  

 



O SR. ARI SARAIVA – “Prometo guardar as Constituições 

Federal e Estadual, desempenhar fiel e lealmente o mandato 

que me foi confiado e promover o bem de Rondônia.” Da nossa 

querida Rondônia.  

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Declaro empossado no 

cargo de Deputado Estadual, o Senhor Arislandio Borges 

Saraiva – o nosso Ari Saraiva, Deputado Ari Saraiva. 

 Solicito neste momento ao Senhor Secretário, que 

proceda à leitura do Termo de Posse. 

 

 O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Senhor Presidente, eu só 

queria saudar a Deputada Cristiane Lopes, que está aqui 

presente. Seja bem-vinda a nossa Assembleia Legislativa. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Quero aqui também 

cumprimentar a nossa querida deputada federal eleita, 

Cristiane Lopes. Muito bem-vinda a esta Casa de Leis. 

Parabéns pela eleição. 

Cumprimentar também, os pais do Deputado Ari Saraiva – 

senhor Aprígio Saraiva e a senhora Rita Borges Saraiva. Nosso 

muito obrigado. Que honra, não é? Parabéns pela conquista, 

parabéns pelo filho excepcional. 

Também, convidado e amigo, parceiro, em nome do Ari 

Saraiva cumprimentar o senhor Claiton Roque, ex-deputado e 

Diretor Financeiro da Casa. 

Cumprimentar a todos os familiares e amigos do Deputado 

Ari Saraiva. Sejam todos bem-vindos. 



Solicito neste momento, ao Senhor Secretário que 

proceda à leitura do Termo de Posse.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Presidente, 

antes da leitura eu também quero saudar aqui, com muita 

alegria, dar as boas-vindas a este grande amigo de muitas 

datas. E chegou a hora, não é companheiro, de assumir aqui 

essa responsabilidade. Tenho certeza que Vossa Excelência 

irá fazer com muita maestria. Seja bem-vindo. 

Cumprimentar também a minha amiga, vereadora junto 

comigo e hoje, deputada federal, Cristiane Lopes. Prazer 

Cris, te ver aqui com a gente. Parabéns pela tua eleição. 

Da mesma forma o Cássio, deputado eleito Cássio. Se 

quiser se fazer presente com a gente aqui, por favor, sinta-

se aqui já em casa, na sua casa. Cumprimentando a todos os 

familiares. 

Vou fazer com muita satisfação, Presidente, a leitura 

do Termo de Posse: 

“TERMO DE POSSE Nº 41/2022.  

Termo de Posse do Excelentíssimo Senhor Arislandio 

Borges Saraiva, no cargo de Deputado Estadual na Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia.  

Às dezoito horas e trinta minutos do dia sete de 

novembro do ano de dois mil e vinte e dois, na cidade de 

Porto Velho, capital do Estado de Rondônia, no Plenário da 

Assembleia Legislativa, em Sessão Especial, presidida pelo 

Deputado Alex Redano – Presidente; Senhor Deputado Alan 

Queiroz, na qualidade de Secretário ad hoc, compareceu o 

Senhor Arislandio Borges Saraiva, para tomar posse  no Cargo 

de Deputado Estadual, atendendo convocação em consonância ao 



disposto no § 4º, artigo 35 da Constituição do Estado, em 

razão do afastamento por licença médica do Deputado Ismael 

Crispin – titular do Cargo. O empossando apresentou o 

respectivo Diploma, expedido pelo Tribunal Regional 

Eleitoral - TRE, a sua Declaração de Bens, o seu Nome 

Parlamentar e prestou o seguinte compromisso: “Prometo 

guardar as Constituições Federal e Estadual, desempenhar 

fiel e lealmente o mandato que me foi confiado e promover o 

bem de Rondônia.”. Após prestado o compromisso, o 

Excelentíssimo Senhor Presidente declarou empossado no cargo 

de Deputado Estadual, o Excelentíssimo Senhor Arislandio 

Borges Saraiva, com o Nome Parlamentar de Ari Saraiva. 

Em firmeza, lavrou-se o presente Termo que, lido e 

achado conforme, segue assinado pelo Senhor Presidente e 

pelo Deputado empossado.  

Plenário da Assembleia Legislativa, 07 de novembro de 

2022.”.  

Lido, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Alan.  

Também quero saudar o deputado eleito, Vice-Prefeito de 

Cacoal, Cássio. Obrigado, Cássio. Sinta-se, literalmente, em 

casa. 

Convido neste momento, o senhor Deputado empossado Ari 

Saraiva, para assinar o Termo de Posse, juntamente com a 

Presidência aqui à Mesa, por favor. 

Nesse momento nós teremos a saudação de um membro da 

Casa Legislativa. Eu concedo a palavra ao Senhor Deputado 



Chiquinho da Emater para saudar o empossado em nome dos 

demais deputados desta Casa.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Senhor Presidente, senhores 

deputados. É com muita alegria que assumo aqui essa tribuna 

hoje para saudar o novo Deputado Estadual Ari Saraiva, de 

Ji-Paraná. É com muita alegria — por sinal ele é meu parente 

—, eu o conheci lá em Novo Colorado ainda, quando eu 

trabalhava na Emater de Cabixi-Cerejeiras, e ele morava com 

Senhor Aprígio, ali daquela região. Eles moravam ali no 

município de Colorado, onde eu conheci o Deputado Ari naquela 

época.  

Então, Deputado Ari, seja bem-vindo. Eu fico muito feliz 

de você assumir hoje. Você é uma pessoa do bem. Foi 

Secretário-Geral de governo; foi Secretário de Ji-Paraná, na 

prefeitura municipal do governo Jesualdo Pires, e que fez um 

belo trabalho. E, com certeza, essa Casa só tem a ganhar.  

Fico muito alegre e por você ser do meu partido, do 

PSB. Então, é uma alegria imensa de recebê-los aqui. Está 

aqui o nosso companheiro Cleiton Roque também que é do 

partido. Foi ex-deputado, é seu amigo também — como os demais 

deputados.  

Então, em nome de todos os deputados estaduais aqui da 

Assembleia Legislativa e do povo de Rondônia, desejo toda a 

felicidade nesse período que você vai passar por aqui. E eu 

tenho certeza que esta Casa só vai ganhar. Você vai 

acrescentar muito, porque você tem experiência. É uma pessoa 

que pode colaborar muito com esta Casa ainda, e a gente fica 

muito feliz. Que Deus te abençoe nesse novo projeto de vida, 

nessa nova missão. Quem ganha é o Estado de Rondônia. Que 

Deus abençoe toda a população de Rondônia, a você e toda a 

família sua aqui presente. Um grande abraço a todos. 



 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) - Presidente, 

registra a minha presença. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Eu vou deixar aqui o 

nosso Deputado Ari por último, se algum deputado quiser se 

manifestar. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Questão de 

Ordem. Questão de Ordem, Presidente. Registra a minha 

presença, Deputado Laerte Gomes. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a palavra, nobre 

Deputado Laerte Gomes.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) - Senhor 

Presidente, senhoras e senhores deputados. Eu estava 

tentando entrar na Sessão antes, mas a internet está difícil. 

Consegui entrar agora, de outro aparelho aqui. Mas, não 

poderia deixar de estar nesse momento aqui, felicitando meu 

amigo Deputado Ari Saraiva, grande companheiro que hoje toma 

posse nesse Parlamento como deputado estadual. 

Merecidíssimo. O Deputado Ari que disputou algumas eleições 

e sempre esteve muito perto de se eleger deputado estadual. 

Sempre ficou na primeira suplência por muito pouco voto. 

Merecidíssimo.  

Parabenizar a Casa, o Deputado Ismael Crispin — que 

teve essa licença de saúde —, por oportunizar que o Deputado 

Ari Saraiva venha contribuir no Parlamento estadual. Não 



tenho dúvida nenhuma que o Senhor Ari é uma pessoa 

preparadíssima, sujeito do bem, que merece essa oportunidade 

de estar contribuindo com Rondônia e, principalmente, ali 

com a nossa cidade, com Ji-Paraná. Ji-Paraná agora, hoje, 

tem três deputados estaduais no mandato ainda. Então, é uma 

honra muito grande para nós.  

Parabéns, Deputado Ari, você merece isso. Que Deus te 

abençoe. Parabéns a tua família, que sempre esteve do teu 

lado, lutando, guerreando com você. E eu não tenho dúvida 

que Ji-Paraná está muito bem representado na Assembleia 

Legislativa com a tua presença, colaborando junto conosco 

para fortalecer a nossa região, o nosso Estado. Parabéns, 

meu irmão, Deus te abençoe.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Laerte Gomes. Com a palavra o nobre Deputado Cirone Deiró.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Boa tarde, Presidente, 

Excelentíssimo Deputado Alex Redano; caros colegas aqui 

presentes: Deputado Jhony, Deputado Ribamar, Deputado 

Luizinho Goebel, Deputado Jesuino, Deputado Pimentel, 

Deputado Alan Queiroz e o nosso novo deputado, Deputado Ari 

Saraiva.  

Quero aqui cumprimentar também as pessoas que estão 

acompanhando essa Sessão Especial. Quero cumprimentar a 

família do Ari, em nome do senhor Aprígio e da dona Rita, 

sejam bem-vindos. Tenho certeza de que estão com o coração 

cheio de orgulho do filho, de estar hoje aqui representando 

o povo rondoniense, sendo um dos 24 dando voz a esse povo 

trabalhador, o povo de Rondônia. A família Saraiva, que é 

uma família tradicional aqui de Rondônia, uma família 



pioneira. E, com certeza, o senhor Aprígio e a dona Rita 

estão com o coração borbulhando de alegria.  

Então nós aqui, “Sari”, queremos desejar as boas-vindas 

a ti. Eu conheci você, eu ainda era vice-prefeito de Cacoal. 

Você já tinha uma vasta experiência no serviço público e 

levou algumas orientações ali para Cacoal, para mim que 

estava iniciando na carreira política como agente público. 

E só tenho gratidão. Que você, nesse tempo que estará aqui 

conosco, vai contribuir sua experiência tomará assento aqui 

nesta Casa e com sua experiência como o homem do bem que 

você é, Rondônia só tem a ganhar.  

Comentei há pouco, estava aqui na Presidência, que nós 

tivemos oportunidade de conhecer vários companheiros nessa 

Legislatura que foram substituindo outros companheiros que 

se afastaram ou que saíram ou ganharam algum cargo eletivo, 

que é o caso do Deputado Adailton Fúria, que hoje é prefeito 

da nossa cidade, e vieram pessoas contribuir com esse 

Parlamento. O Parlamento tem essa capilaridade de pessoas, 

esse pluralismo de a gente debater ideias, às vezes há 

divergência de ideias, mas aqui ninguém é inimigo de ninguém. 

Não concorda, mas vai para o diálogo, para o debate para que 

possa fazer o melhor para o povo rondoniense.  

Eu não posso deixar aqui de cumprimentar também a nossa 

deputada federal eleita que está aqui conosco, Cristiane 

Lopes. Que Deus dê discernimento, sabedoria para a senhora, 

no Congresso Nacional, representar o Estado de Rondônia. Que 

possamos acrescentar no Congresso Nacional, pessoas que 

venha levar Rondônia, a boa Rondônia, Rondônia de 

oportunidades no cenário nacional, desejar um grande mandato 

para a senhora.  

Está conosco aqui também meu amigo lá da cidade de 

Cacoal, vice-prefeito da minha cidade, agora deputado 



estadual, Cássio Gois, que vai tomar assento aqui. Vamos 

estar juntos na próxima legislatura. Seja bem-vindo. 

Cumprimentar o professor Rodinei Paes, que fez um grande 

trabalho no governo anterior, na Sejucel. Um batalhador pelo 

esporte no Estado de Rondônia, a qual é uma pasta que eu 

tenho um grande apreço, que é o esporte. Porque eu acredito, 

Rodinei que o esporte faz a interação das pessoas, socializa. 

E as pessoas aqui no Estado de Rondônia têm poucas 

oportunidades de diversão e o esporte nos finais de semana 

tem dado essa oportunidade ao povo rondoniense.  

Então, quero aqui encerrar minhas palavras, desejando 

boas-vindas ao Deputado Ari Saraiva. Que possamos dividir 

este Parlamento sempre em busca da melhoria da qualidade de 

vida do povo rondoniense. Meu muito obrigado, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns pelas palavras 

Deputado Cirone Deiró. Eu só reitero aqui, já convidar o 

Deputado Ari Saraiva, nós temos hoje um importante projeto 

aqui na Casa, que são os fóruns digitais. É um projeto, não 

e do Executivo, é um projeto do Tribunal de Justiça e precisa 

ter certa celeridade. Deputado Jesuino pediu vista e já 

analisou — não é Deputado Jesuino? — vai devolver a vista. 

É isso mesmo, deputado? 

 

O SR. JESUINO BOABAID – Senhor Presidente, é sim. Hoje 

estiveram dois magistrados conosco lá, o Dr. Rinaldo Forti 

e o Dr. Eliseu. Eles explicaram atentamente, mas nós temos 

seis Vetos que devem ser analisados para, posteriormente, a 

gente enfrentar a questão desse Projeto de Lei que trata 

dos... 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Fóruns digitais. 

 

O SR. JESUINO BOABAID – Fóruns digitais, uma reforma. 

Explicaram lá atentamente, mas por mim está liberado a vista 

do Projeto de Lei 1717/2022.  

 

O SR. ALEX REDANO (PRESIDENTE) – Tranquilo. Nós temos 

seis Vetos, mas estamos com o quórum alto, nós estamos com 

16 presenças. Seria importante, se os nobres pares 

concordassem, nos votarmos esses Vetos e, logo após, iremos 

convocar uma Extraordinária, porque é um recurso importante. 

É importante para os municípios. São vários municípios que 

serão beneficiados.  

Deputado Chiquinho.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Senhor presidente, esse 

recurso do Tribunal de Justiça é muito importante. É o fórum 

de Colorado do Oeste, é o fórum digital de Chupinguaia, 

Cujubim, de Alto Paraíso, Monte Negro e tem mais duas 

cidades. Então, é um recurso muito importante para dar início 

esse ano ainda a esses fóruns digitais e a construção de 

dois fóruns. Acho que o fórum de Colorado do Oeste e tem a 

construção de outro fórum grande.  

 

O SR. ALEX REDANO (PRESIDENTE) – Eu sei que é pesado, 

mas seria importantíssimo se nós conseguíssemos ajudar esses 

municípios com esses fóruns. Estão, todos convidados para 

votarmos esses Vetos.  



Mais algum deputado gostaria de se pronunciar? Deputado 

Luizinho Goebel.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Presidente, demais pares. 

Cumprimentar a todos e dizer da satisfação de reencontrá-los 

aqui. Saudar, em nome da nossa deputada federal eleita 

Cristiane Lopes, todas as pessoas que nos visitam e 

parabenizar meu amigo Deputado Ari Saraiva.  

Deputado Ari, estava pensando que esse momento é 

especial não só para você, por você vir aqui tomar posse 

desse mandato de deputado estadual, não só importante e 

orgulho para o seu pai, para a sua mãe, para seus familiares 

que aqui estão, mas é importante para a história de Rondônia.  

A gente, como disse aqui o Deputado Chiquinho, anda no 

pedacinho de chão em que você já passou lá no Cone Sul de 

Rondônia, nos pequenos distritos, pequenos municípios. E é 

praticamente de lá que foi nascendo a nova fase da Rondônia. 

Teve a fase da criação de Rondônia, que foi Porto Velho, 

Guajará-Mirim; mas teve a fase do desenvolvimento de 

Rondônia. E nesse desenvolvimento de Rondônia estava cravado 

exatamente a coragem da sua família. Seus tios, seus avós, 

seus pais. E isso é importante.  

Então, você chegando aqui, hoje, na Assembleia 

Legislativa como deputado estadual e cravando aqui o seu 

nome como deputado estadual, eu entendo que é parte de 

gratidão do Estado de Rondônia como um todo pela coragem e 

pela pujança e a força da sua família. Então, que Deus te 

abençoe, parabéns e pode ter a grande certeza, meu amigo 

irmão, que eu também estou orgulhoso de você fazer parte 

deste Parlamento. Que Deus abençoe nosso grande amigo e 

Deputado Estadual de Rondônia, Ari Saraiva.  



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Luizinho pelas belas palavras. Concedo a palavra agora ao 

nobre Deputado Alan Queiroz.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Excelentíssimo Senhor Presidente, 

Deputado Alex Redano, quero agradecer, Presidente, pela 

forma como Vossa Excelência conduz o nosso trabalho aqui na 

Casa. Pela forma como foi conduzida toda a tratativa 

administrativa, legislativa, em que também precisaram ser 

feitas mudanças.  

Quero cumprimentar também o Deputado Jesuíno, que foi 

o proponente desta mudança legislativa que fez com que 

tivéssemos, hoje, a condição de estarmos aqui dando posse ao 

nosso amigo Deputado Ari e, também, aos próximos suplentes 

que, em algum momento, possam vir a tomar posse de hoje em 

diante.  

Então, meus cumprimentos aqui a toda a Casa pelo 

trabalho fantástico que desenvolve, que faz, que atua e 

também pelos pares que têm sido muito atuantes, cada um na 

sua condição, cada um na sua intenção e cada um no seu 

segmento, que tem contribuído muito para o Estado de 

Rondônia.  

E agradecer ao Deputado Cirone, também, pelas palavras. 

Eu também sou suplente, não é? Um suplente que assumiu aqui 

na ascensão do ex-deputado Adailton Fúria, vamos dizer assim, 

na Prefeitura de Cacoal. E, tenho certeza, essa mesma honra, 

esse mesmo orgulho também está batendo hoje no coração desse 

particular amigo, o Deputado Ari Saraiva.  

Não importa — como disse aqui e eu lembro bastante dessa 

fala do nosso Deputado Pimentel — não importa aqui quantos 



dias, não importa aqui quantos meses a gente passa aqui e 

vai contribuir neste Parlamento. Mas, o momento sequer de um 

minuto apenas para ter a honra e a glória de representar o 

povo de Rondônia, para a gente, já nos sentimos muito 

honrados e orgulhosos por isso. E eu tenho certeza de que 

essa fala cabe a todos nós e, em especial, hoje, ao Deputado 

Ari.  

Deputado Ari, você merece muito, meu companheiro, esta 

oportunidade. Eu conheço você há muito tempo. De quando a 

gente tinha cabelo ainda, não é? É. Faz tempo. E a sua 

história é uma história muito bonita. Uma pessoa simples, 

mas uma pessoa que sempre contribuiu muito por onde passou. 

Falo isso porque conheci de perto a sua atuação na Prefeitura 

de Ji-Paraná, depois também em Mirante da Serra. Não foi só 

Ji-Paraná, sua história maior é Ji-Paraná, mas também 

contribuiu muito para o município de Mirante da Serra e 

tantos outros municípios nesse nosso Estado gigantesco e 

promissor que é Rondônia.  

Fico muito feliz de ter hoje aqui ao nosso lado a você, 

o Deputado Pimentel, também veio o Deputado Ribamar Araújo, 

suplentes assim como a gente e que tem contribuído aqui 

grandemente para o Parlamento estadual.  

Quero aqui finalizar, Senhor Presidente, agradecendo 

mais uma vez a recepção de todos os colegas. Todos aqueles 

que nos acolheram aqui de forma muito carinhosa e também 

muito parceiros. É uma Assembleia realmente muito unida e é 

uma Assembleia que tem produzido bastante para o Estado de 

Rondônia. Sempre aqui debatendo, discutindo e não importa a 

hora. Nós tivemos aqui algo inédito neste mandato, que foi 

reunir esse Parlamento em um domingo para votar uma matéria 

importante na época da pandemia, do covid, em que todos os 

deputados estavam de prontidão pra votar e contribuir com o 

nosso Estado e com as pessoas.  



Nisso, me sinto realmente muito feliz, em fazer parte 

desta legislatura, deputada Cristiane Lopes. A gente, que já 

vem do Parlamento há muito tempo, a gente sabe que muitas 

vezes não é fácil, não é? A concordância de várias cabeças 

pensando de forma diferente, mas quando a gente consegue, 

unidos, ajudar, ver o nosso Estado crescer, como está 

acontecendo com Rondônia, a gente se sente muito feliz.  

E eu tenho certeza que o Deputado Ari, mesmo em pouco 

tempo, vai contribuir muito. Ainda temos muitos projetos 

importantes a serem votados, a exemplo do nosso orçamento do 

Estado de Rondônia para o próximo ano. Tenho certeza que 

todos aqui estarão atentos e ajudarão bastante para uma 

Rondônia melhor. Parabéns, Deputado Ari. Seja bem-vindo.  

Em seu nome, cumprimentar toda a sua família, porque 

essa conquista eu tenho certeza que vem juntamente com a tua 

família; porque a família realmente é que está do nosso lado 

no momento mais difícil e no momento de alegria também. Mas, 

os mais difíceis são elas que estão ali do lado diariamente 

nos apoiando e nos segurando nos momentos que caímos. 

Parabéns a toda família aqui, em nome dos seus pais. Muito 

obrigado. Uma boa tarde a todos.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns pelas 

palavras, Deputado Alan.  

 

O SR. JHONY PAIXÃO – Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a palavra o 

Deputado Jhony Paixão.  

 



O SR. JHONY PAIXÃO – Primeiramente, quero cumprimentar 

todos os pares, em nome do nosso Deputado Ari Saraiva. Quero 

cumprimentar o Cássio Gois, que neste momento, no ano que 

vem fará assento a esta Casa, que está aqui na plenária. 

Parabéns pela expressiva votação. Também cumprimentar a 

deputada federal eleita, nossa amiga Cristiane Lopes. Deus 

esteja abençoando grandemente seus passos na Câmara Federal. 

Nós rondonienses precisaremos muito de você. E eu quero já 

parabenizar, Presidente, porque ela se faz presente nesta 

Casa, ou seja, já fazendo junto deste Parlamento. Isso 

demonstra, realmente, que ela veio para ficar e vai fazer 

história na política. Quero cumprimentar também a família do 

nosso amigo Deputado Ari Saraiva, que cortou os rincões do 

Estado de Rondônia para estar congratulando esse momento tão 

importante na sua vida, meu amigo.  

Deputado Ari, nos conhecemos de longa data. Meu tio, 

minha família toda fez campanha pesada para Vossa Excelência, 

momento esse que eu nem imaginava entrar na política. Talvez 

eles estivessem ali plantando a semente no meu coração. Eita, 

Deus. Sabe da história. Meu amigo, que Deus abençoe 

grandemente a sua caminhada. Eu entendo que até o cair de 

uma folha existe a programação de Deus. E o Criador, neste 

momento, quis que você estivesse aqui para que pudesse estar 

experimentando esse gosto que é seu, porque por duas vezes 

você bateu na trave. Mas, o Criador é quem sabe de todas as 

coisas. E tinha outros projetos na sua vida.  

Então, eu quero dizer, Deputado Ari Saraiva, que aqui, 

além de um amigo no Parlamento, tu tens um amigo e irmão, 

não só irmão na fé — que nós somos da Assembleia de Deus — 

mas também um amigo ali em Ji-Paraná. Seja qual lado for a 

trincheira, meu amigo, lá estarei para estar auxiliando no 

que você necessitar. Que Deus abençoe grandemente seus 

passos. Parabéns.  



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a palavra o nobre 

Deputado Pimentel.  

 

O SR. PIMENTEL - Boa tarde a todos. Presidente Alex 

Redano, esse democrata que a todos nos representa com muito 

orgulho, com muita sensibilidade, cordialidade, amabilidade, 

e faz com que nós todos deputados, que estamos aqui, nos 

tornemos iguais. Não há deputados diferentes.  

E o senhor que está chegando agora, Deputado Saraiva, 

é uma honra tê-lo no meio da gente, porque o senhor exala 

caráter, bondade, dignidade. E a sua família que está ali 

presente mostra um berço do seu nascimento; e esse berço do 

seu nascimento tem a vinculação com os votos que o senhor 

teve, porque conseguir votos não é fácil. Conseguir a 

conquista, a verdade do eleitor para nos traduzir em votos 

para nós estarmos aqui é muito difícil.  

A prova é Cristiane, uma rondoniense de peso, uma mulher 

de Deus, uma mãe que grávida fez campanha e é um exemplo de 

vitória; que eu apoiei para prefeita, porque eu tinha essa 

convicção no meu coração e no caráter que ela representa. E 

o senhor, com a sua digna bondade, com o seu passado, a sua 

biografia, o senhor vem para somar nesta Casa. E uma coisa 

que eu disse na minha posse: a fé inabalável, a perseverança 

e o justo sempre acontecem para o homem de bem.  

O senhor está chegando no momento que deveria chegar. 

O senhor está chegando no momento que o senhor deveria vir 

para contribuir, como o Deputado Queiroz falou com muita 

propriedade, meu colega deputado. E o senhor tenha certeza 

que vai ter uma passagem aqui que vai estar glorificada; e 

essa glorificação é pelo seu passado, da sua família, do seu 



berço, dos seus amigos, do que o senhor irradia de dignidade, 

bondade e honradez. Seja muito bem-vindo.  

Estamos a sua disposição para colaborar, contribuir 

dentro da sua passagem, que é praticamente igual a minha, 

que nós temos dia e hora para ir embora, mas esse dia e hora 

nós vamos embora melhor ainda do que chegamos. Seja muito 

bem-vindo. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns pelas 

palavras, nobre Deputado Pimentel.  

 

O SR. JESUINO BOABAID - Senhor Presidente, tem outro 

deputado ainda?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Passar a palavra aqui 

para o Jesuino. E também reconhecer, parabenizar o Deputado 

Jesuino, deputado dedicado, e fez um enfrentamento dessa lei 

que estava bem obscura. Quero aqui também agradecer ao Dr. 

Juacy, que também, por várias e várias vezes, liguei para o 

Dr. Juacy para me trazer esclarecimento sobre essa mudança 

da lei, para que hoje o nosso nobre colega Ari seja empossado 

como deputado. Também quero desejar melhoras ao nosso grande 

Deputado Ismael Crispin. Vem fazendo um excelente trabalho 

pelo Estado de Rondônia e tirou esses meses, agora, para 

tratamento de saúde. Então, desejo melhoras ao Crispin. 

 Com a palavra, o nobre Deputado Jesuino Boabaid. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID – Senhor Presidente, em nome de 

Vossa Excelência, cumprimento todos os deputados que se 



encontram presentes de forma remota, presencial. Em nome do 

Deputado Ari Saraiva cumprimento todos os seus familiares e 

todas as pessoas.  

Dizer que essa Emenda à Constituição foi enfrentada 

dentro de um contexto que nós que somos conhecedores do 

Direito, sabemos que o Direito não é uma ciência positivada, 

e por isso, que a cada momento nós temos que enfrentar o 

caso, e nós temos também que debater dentro daquilo que nos 

trazem, sejam as proposituras, sejam as demandas, sejam as 

nossas ações do Parlamento. 

 Dizer que ser deputado estadual será para poucos. Poucos 

estarão aqui neste Poder Legislativo. Somos 24, que a cada 

quatro anos, somos submetidos a um processo eleitoral mais 

rígido, mais concorrido e que muitos, sejam aqueles com 

preparo de conhecimento, sejam aqueles dedicados, mas cada 

parlamentar aqui, tem suas ações, suas bandeiras e deixará 

seu legado. Assim como, agora, o Deputado Ari Saraiva irá 

deixar nos Anais desta Casa, um legado, acredito de pouco 

tempo, mas como diz o Deputado Pimentel: “Seja uma hora, 

vinte minutos, trinta minutos, a gente tem que honrar cada 

minuto que passa”. 

 Eu, ao longo dos quatro anos que estive na 9ª 

Legislatura, fui um deputado combativo, ao ponto de sempre 

defender este Poder Legislativo – que é o maior Poder, que 

realmente representa o interesse do cidadão rondoniense. É 

o maior Poder que discute, debate, seja lei, seja orçamento, 

seja financeiro e também pontos cruciais, a depender daqueles 

que aqui procuram. Então, como parlamentar da 9ª Legislatura 

que estive quatro anos, deixamos um legado aqui de trabalho: 

alteração legislativa; alterações constitucionais; 

alterações regimentais; benefícios para a sociedade, e que 

eu sei que é pouco tempo para Vossa Excelência ter toda essa 



expertise e toda essa condição, mas pode ter a certeza também 

que nós estaremos aqui para lhe apoiar. 

 Ser suplente, eu dei exemplo aqui no dia que foi 

enfrentado isso aqui - que nós tivemos um enfretamento muito 

assíduo -, eu dei exemplo do Tribunal de Justiça, que são 21 

desembargadores. Quando há uma necessidade de um 

desembargador se afastar por saúde ou algo assim, ele tem 30 

dias. Passados os 30 dias, ele pode chamar um juiz 

substituto. O Tribunal de Contas, a mesma coisa. Havendo um 

impedimento chama-se também um conselheiro do Tribunal de 

Contas. E por que não, na ausência de um parlamentar, seja 

por questão de saúde, um afastamento de ordem pessoal, por 

que não, também chamar o seu suplente? Até porque o suplente 

que deu condições, sim, e aqueles que concorreram naquela 

chapa única, agora – o partido tem que concorrer sem 

coligação -, dá o subsídio para alcançar uma cadeira. Prova 

tanto, que o Deputado Chiquinho teve mais de 12 mil votos e 

ficou fora. Só tiveram uma cadeira, se não me engano, só a 

do Deputado Crispin. 

 Nós não, nós tivemos três deputados eleitos: Deputado 

Laerte, Deputado Cássio e Deputado Nim Barroso. São três 

deputados, mas não é fácil você adquirir dentro de uma 

conjectura, 80 mil votos. Mas é isso. O poder é transitório, 

aqui ninguém pode se apegar e dizer que isso, “Ah, eu vou 

“morrer” parlamentar.” Não. Ao meu lado tem um deputado com 

mais de três legislaturas, cinco, não é? E ele é caladinho. 

Eu não sabia! Cinco legislaturas, é um gigante! 

É um gigante e aqui caladinho, ele sempre vai, que é o 

Deputado Luizinho Goebel, tenho muito respeito por Vossa 

Excelência que faz todo um trabalho. Aqui nenhum é diferente, 

o Deputado Cirone, que foi uma explosão de votos. O Deputado 

Alex Redano, todos foram bem votados e bem avaliados pela 

legislatura.  



 Então, quero novamente parabenizar Vossa Excelência por 

trazer aqui os seus amigos, seus familiares, seu pai e sua 

mãe. Eu não tenho a minha mãe – ela não teve a oportunidade 

de me ver deputado estadual, meu pai, sim. Meu pai teve 

condições de me ver deputado, meus familiares e ali, eu 

sempre falo: é minha base, é meu sustento, para eu continuar 

nessa luta, que é uma luta as vezes, assim até desarrazoada. 

A gente é muito cobrado, a gente as vezes, sofre várias 

críticas, parece que a gente tem que resolver tudo que o 

governo e o governante, que está lá do outro lado, não faz. 

Mas pode ter certeza que esses dias que o senhor estiver 

aqui, a gente vai estar à disposição para lhe ajudar, para 

estar auxiliando, dentro daquilo que é realmente, dentro das 

nossas competências. 

 Parabéns mais uma vez. Aí me questionaram dizendo: “Mas 

deputado, por que o senhor enfrentou isso de tal forma?” 

Porque eu sei também, como é vivenciar isso. Eu sei o que 

está passando no seu coração neste exato momento, no coração 

dos seus amigos, no coração dos seus familiares.  

Não fiz isso só pela questão da pessoa, eu fiz e faço 

por questões da legislação, pelo comportamento, que hoje a 

legislação deve ser alterada, deve ser revista. Assim como 

eu volto aqui neste momento para colocar: nós temos um Código 

de Ética que tem que ser revisto. Antes de eu sair deste 

Parlamento — vou pedir, inclusive, o apoio de Vossa 

Excelência Deputado Pimentel —, que a gente reveja esse 

Código de Ética, que é uma imoralidade. É algo que a gente 

tem que rever mesmo. Os prazos ali que são dados, são prazos 

totalmente descabidos, desarrazoados.  

Inclusive, culminou em eu ficar mais de um ano. Eu 

acredito, se eu tivesse ingressado a um ano atrás, eu poderia 

ter mais votos. Ou não. Porque o voto é muito íntimo, é muito 

pessoal. Mas, eu quero deixar aqui um legado de trabalho e 



de ações. Parabéns mais uma vez. E dizer sempre que ser 

deputado, ser vereador, ser senador, ser governador é para 

poucos. Tem que gostar, tem que se dedicar e tem que 

realmente gostar do ser humano. Tem que amar o próximo.  

Eu fico observando hoje muitas pessoas que se dizem 

gostar do ser humano, passam as eleições e ele esquece de 

tudo aquilo que ele prometeu. Ele esquece de tudo aquilo que 

ele — na época de campanha — percorreu, falou, conversou. E 

eu já ia me esquecendo aqui, eu tenho um amigo — que eu 

conheci no ciclismo — Tonaco, Francimar. Obrigado, Francimar 

por você estar aqui presente, que é uma pessoa que eu conheci 

no pedal e um excelente amigo, amigo do Deputado Ari Saraiva 

também. E é isso aí. Obrigado mais uma vez. Boa tarde e tenho 

dito.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero aqui cumprimentar 

também o senhor Tonaco, que é meu amigo-irmão. Somos da mesma 

igreja. Não tinha te visto aí, irmão. Gente boa no mundo.  

E eu vou quebrar o protocolo aqui porque ela é muito 

amiga do Deputado Ari Saraiva, fez questão de estar aqui. E 

a nossa equipe aqui da Mesa — o secretário legislativo — 

falou que se o Presidente autorizar, pode. Então convidar 

aqui a deputada federal eleita Cristiane Lopes para uso da 

palavra.  

 

A SRA. CRISTIANE LOPES – Bom, gente, primeiro lugar: 

bom final de tarde. Aqui dentro a gente não tem a noção de 

como está lá fora. Início de noite a todos. É uma honra estar 

aqui.  

Primeiro lugar eu quero agradecer a Deus pela 

oportunidade de estar aqui neste momento tão especial na 



vida do Deputado Ari. Agradecer ao Presidente: Presidente, 

muito obrigada pela gentileza, por me dar essa oportunidade. 

Não poderia passar por esse momento e não deixar algumas 

palavras para o nosso amigo, Deputado Ari Saraiva. E, em seu 

nome, Presidente — pessoa que eu admiro também, pelo trabalho 

que faz —, cumprimento todos os deputados estaduais desta 

Casa eleitos, eleitas, e todos que estão aqui, que têm uma 

história no Estado de Rondônia.  

E não posso deixar de falar do meu amigo Deputado Alan, 

porque temos uma história juntos também na Câmara Municipal, 

não é, Deputado Alan? E, além de cumprimentar os pais do 

Deputado Ari, eu quero fazer um cumprimento muito especial 

à sua esposa, Joelma, que está aqui. Em nome dela 

cumprimentar todos os familiares, amigos do Deputado Ari, 

que fizeram questão de estar junto hoje para presenciar este 

momento de festa, de alegria. E eu, como mulher na política, 

eu estava pensando nela, porque é a esposa. O meu esposo 

também, ele, eles são os nossos braços direitos no momento 

de dor, no momento de alegria, momento de choro. E eu tenho 

certeza que a sua esposa também compartilhou de muitos 

momentos com você, e em nome dela cumprimento a todos.  

Gente, o Deputado Ari foi um presente de Deus agora em 

2022. A gente na campanha, nela a gente faz amigos, a gente 

conhece pessoas. E esse é o lado maravilhoso de estar na 

política: é fazer amigos, é agregar ainda mais. E ele foi um 

presente de Deus, eu falo através dos meus pastores: meu 

pastor que está aqui ao meu lado, pastor Paulo César, pastor 

Milton César — que está ali no plenário, acompanhando também 

todo orgulhoso.  

E eu falo isso Deputado Alan, porque muitas pessoas 

questionavam o Deputado Ari. “Ari, como assim você vai apoiar 

a Deputada Cristiane Lopes? Como assim? Você mal a conhece. 

E como foi essa história?”, questionavam ele. E ele falava: 



“Gente, eu a conheci, gostei dela”. Algo ali de Deus mesmo, 

a gente sentiu essa ligação. E a confiança que ele teve 

através do pastor Milton — que honro muito —, a gente sempre 

tem que ter gratidão e também do meu pastor. E, através do 

Deputado Ari, tantas outras pessoas maravilhosas que eu tive 

a oportunidade de conhecer em Ji-Paraná.  

Então, Deputado Ari, não tenho dúvida do brilhante 

trabalho que você vai fazer durante esse tempo que você vai 

passar aqui. Porque o amor que você tem, o cuidado que você 

tem pelas pessoas, nesse pouco tempo que eu te conheci mais 

de perto, eu tenho certeza que você vai levar e vai 

transformar isso em trabalho para o nosso Estado. E vai ser 

um tempo de atuação, que você já está deixando a tua marca 

e vai deixar ainda mais para Ji-Paraná e para todo o Estado 

de Rondônia.  

São poucas palavras, mas de todo o meu coração para te 

desejar um excelente mandato e uma excelente atuação. E conte 

comigo, sua parceira como deputada federal, assim como também 

me coloco à disposição de todos os colegas parlamentares 

deputados estaduais. Nosso gabinete vai estar de portas 

abertas para recebê-los e para que a gente possa contribuir 

com o Estado de Rondônia.  

Meu muito obrigada. Deus te abençoe, meu amigo. Só 

sucesso. E a sua palavra, “gratidão” por tudo o que está 

acontecendo aqui, pela honra. Obrigada pelo convite de estar 

aqui. Mais uma vez Presidente, obrigada pela gentileza.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns pelas palavras 

deputada federal eleita, Cristiane Lopes.  

Mais algum deputado gostaria de se manifestar? Deputado 

Cássio. Já abrimos uma exceção e já o deputado, como eu 



falei, sinta-se em casa e estamos muito felizes com a sua 

eleição e é um deputado muito atuante, está sempre aqui. Já 

aprendeu os caminhos da Assembleia. Com a palavra, deputado 

eleito, Cássio Gois.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS – Obrigado, Presidente. Cumprimenta-

lo, cumprimentar a Mesa. Uma satisfação muito grande. Para 

mim é uma surpresa, a gente sabe que o protocolo será só no 

ano que vem, mas eu vim hoje a convite do Deputado Ari — não 

é Ari? — está aqui o convite. O Ari falou: “Não permito que 

o senhor não esteja na minha posse.” Eu falei: “Eu vou na 

sua posse, desde o que o senhor esteja na nossa no futuro 

também.” Nós já tratamos isso, Presidente. E estou muito 

feliz, nós estamos em grandes amigos aqui.  

Cumprimentar a deputada federal eleita, Cristiane, 

todos os colegas, conheço todos os colegas, só não o Deputado 

Ribamar, que não tinha assumido ainda como deputado. O 

Deputado Jesuino também a gente tem pouca amizade, mas nada 

impede que a gente se torne grande amigos. Dizer que eu 

acompanhei a posse do Deputado Alan, foi remota, não é 

Deputado? E foi um momento marcante.  

Momento que mudou a minha vida também, foi quando eu 

tive um mandato lá em Cacoal, de vice-prefeito e comecei a 

fazer a minha caminhada. Assisti a posse, por coincidência, 

do Deputado Pimentel na última vez que eu vim a Porto Velho. 

Eu estou trazendo sorte para a Assembleia, viu Deputado Alan, 

e agora estou na posse do nosso amigo Deputado Ari Saraiva.  

Cumprimentar todos os familiares presentes aqui, todos 

os servidores desta Casa. Eu já fui servidor desta Casa. 

Estava falando agora com o Kid, que bacana isso, poder voltar 

para a Assembleia como deputado estadual. Conversei isso com 

a Cristiane agorinha no gabinete, ela também já foi servidora 



aqui desta Casa. Então, esta Casa traz grandes valores, 

proporciona muito conhecimento e faz com que nós, 

parlamentares eleitos, possamos com trabalho e no futuro, 

você vai ter essa oportunidade agora Deputado Ari, de 

contribuir com o Estado de Rondônia.  

Você tem um legado, todos aqui já mencionaram, cada um 

em um momento da sua vida contigo e o meu momento foi através 

de um grande amigo nosso que está aqui, veio de Portugal, 

adiantou a volta só para te prestigiar, é o grande Eliomar, 

Julian. Julian também tem história com a política, foi 

candidato a prefeito, está na caminhada, teve a oportunidade 

de participar do processo eleitoral agora, contribuiu com o 

nosso partido. A gente é muito grato por isso, todos os 

parlamentares que puderam se eleger. A gente sabe que é uma 

conjuntura, não é Deputado Alan, para que tudo dê certo e 

pode ter certeza que você está só iniciando.  

Desejo muita sorte para você Julian, que você não 

desista, porque olha o Ari hoje, deputado estadual, vai 

contribuir com a cidade de vocês, que é Ji-Paraná, vai deixar 

a marca dele e está dando esse orgulho hoje para os 

rondonienses e para a sua família.  

Fica aqui meu amigo, o meu abraço sincero, de verdade, 

pela pessoa que você é. Eu acho que o que disseram aqui hoje, 

Presidente, Deputado Cirone, meu amigo conterrâneo, o último 

vice-prefeito de Cacoal. Os vice-prefeitos de Cacoal dão 

trabalho, não é deputado? Vamos cuidar do próximo, senão é 

o terceiro amigo aqui na Assembleia. Vamos construir juntos 

esse futuro de Cacoal. Dizer que você, realmente, eu acho 

que não tem frase que te define melhor do que “o amigo de 

todos.” Bom trânsito, ajeitado, pessoa próxima, esclarecedor 

e de um conhecimento que só a vida lhe proporcionou isso, eu 

tenho certeza que é só o início de uma nova história na sua 



vida. Você vai aprender muito aqui, independente do tempo 

que você fique, você já marcou história.  

Um abraço do seu amigo, do Eliomar que está aqui com o 

coração, olha os olhinhos do Eliomar, e o Julian e a todos 

os demais. Obrigado deputados, todos vocês.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns pelas 

palavras, deputado eleito Cássio Gois.  

Nesse momento, chegou o momento tão esperado de ouvirmos 

nosso amigo Deputado Ari Saraiva. Concedo a palavra ao senhor 

deputado empossado Deputado Ari Saraiva para proferir o seu 

discurso.  

Só lembrando que nós teremos um coquetel oferecido a 

todos os familiares, a todos os deputados, mas, 

primeiramente, nós vamos iniciar a Sessão Extraordinária e 

assim que registrarmos a presença, nós suspendemos e depois 

voltaremos.  

Com a palavra, nobre Deputado Ari Saraiva. 

 

O SR. ARI SARAIVA – Boa noite a todos, a todas. É um 

momento muito especial na minha vida e na vida da minha 

família, na vida dos meus amigos e amigas.  

Fizeram todo um script para eu fazer aqui um discurso, 

Presidente, mas, às vezes, eu gosto de quebrar protocolo até 

certa medida. E eu vou tentar falar do coração mesmo, como 

sempre fui e fiz na minha vida toda.  

Quero aqui iniciar agradecendo ao meu Deus. Ele é bom 

todo o tempo. Em todo o tempo, Ele é bom. Independentemente 

de qualquer circunstância da nossa vida. Independentemente. 



A gente tem que sempre confiar. E o momento nosso, às vezes, 

não é o momento de Deus. A verdade é essa. E para tudo na 

nossa vida. Até no vale, às vezes, Deus tem propósito na 

nossa vida, não é? Isso serve para todos nós que estamos 

aqui nesse início de noite.  

Quero iniciar, e, de uma forma muito carinhosa, 

cumprimentar o Presidente desta Casa, a Casa do Povo de 

Rondônia, que trabalha realmente 24 horas por esta querida 

Rondônia, este Estado abençoado em que moramos. A gente sabe 

do comprometimento de cada um de vocês, dos meus pares. Eu 

participo — às vezes não presencialmente, mas remotamente, 

nobres deputados —, eu estou assistindo às Sessões e eu vejo 

o comprometimento de vocês nas pautas desta Casa aqui. Vocês 

sempre estão atentos. 

Então, em nome do Presidente Alex Redano, agradecer 

pelo carinho. O Deputado Alex é um parlamentar republicano. 

Sempre tem bom trânsito em qualquer área, em qualquer 

Secretaria, em qualquer esfera, tanto estadual como federal, 

enfim, sempre agrega. Que Deus te abençoe, Deputado Alex. Já 

me recepcionou na sua casa, juntamente com a Carla, não é? 

Nós já estivemos ali, almoçamos e foi realmente uma bênção, 

é uma pessoa do bem. Obrigado e, em seu nome, quero 

cumprimentar a todos aqui nesta noite.  

Cumprimentar de uma forma muito especial a minha querida 

esposa Joelma, com quem vou fazer 27 anos de enlace 

matrimonial, uma pessoa que desde os meus 22 anos está na 

minha vida. E que realmente esteve ombreada comigo nos 

momentos difíceis, nos momentos de bonança, e eu falei que 

não ia me emocionar, viu Deputado Cirone?  

Agradecer ao Thiago que está presente, o meu filho. À 

Thalita, minha filha. Ao Felipe. Eu tenho um genro, o Felipe, 

que não pôde estar aqui conosco, pela distância. Então, esta 



é minha família, a quem eu quero agradecer, assim, de 

coração. E é o meu sustento e, com certeza, como a Cristiane 

bem falou aqui nesta noite, é a base. E quando a gente está 

baseado, a gente vai longe. Minha gratidão a vocês.  

Agradecer de uma forma muito especial aos meus pais o 

seu Aprígio Benício Saraiva e a dona Rita Borges Saraiva, 

que são pessoas fantásticas. Os meus avós - a todos os 

presentes, meus amigos, nobres pares, deputados estaduais – 

chegaram no Cone Sul. Os Deputados Luizinho Goebel e o 

Chiquinho, nobres deputados, eles sintetizaram muito bem 

aqui sobre a minha família no Cone Sul. Eles conhecem muito 

bem a minha família ali. E o meu avô foi um dos fundadores 

da cidade de Colorado do Oeste. Ali, o Deputado Cirone também 

conhece um pouco da minha família, ali naquela região de 

Cerejeira, Colorado, Cabixi.  

Tanto é que na primeira legislatura o meu avô foi 

vereador, um vereador atuante, um dos pioneiros. E, depois, 

Deputado Ribamar, o meu avô foi consagrado ali no nome da 

Câmara Municipal de Colorado. Isso aqui é um fato novo. O 

nome da Câmara de Colorado do Oeste se chama José Aprígio 

Benício. Então, a gente tem uma história no Estado de 

Rondônia. A gente não caiu de paraquedas aqui. Foi em 1978 

que a minha família, meus familiares, meus avós chegaram 

aqui. E depois o meu pai foi vereador ali no Parlamento por 

um bom tempo; depois veio um primo meu, Jânio, que foi 

Presidente da Câmara Municipal. O Mário Leite, também eu 

tenho que fazer menção do Mário Leite, que também foi 

Presidente da Câmara Municipal de Colorado e, na época, o 

Mário foi lá e tutelou com os demais vereadores para colocar 

o nome do nosso avô — e fica aqui a nossa gratidão — para 

dizer a vocês um pouco da nossa história.  

Então, em nome do meu pai, da minha mãe, eu quero 

cumprimentar a todos os nossos familiares. Muitos deles 



tentaram chegar aqui Deputado Alan, e até amigos, mas, por 

causa dessa questão das manifestações não puderam chegar. 

Muita gente tentou chegar aqui hoje, mas não pôde. Estendo 

a eles, por meio das redes sociais, o nosso abraço; a todos 

os nossos familiares do Estado de Rondônia. Não só em 

Rondônia, mas pelo Brasil afora, que estão nos assistindo e 

nos ouvindo.  

Quero cumprimentar os meus irmãos estão aqui: o Amizael, 

a Leiliane — Dra. Leiliane. O Amizael é empresário ali em 

Vilhena, a Dra. Leiliane é advogada, servidora de carreira 

do IFRO, mora aqui em Porto Velho. Então, esta é minha 

família. Tenho mais um irmão, o Ezequiel, que mora fora do 

país há 20 anos, mas que estará, se Deus quiser, retornando 

para ficar o restante dos dias com meu pai e minha mãe 

vivendo na plenitude.  

Cumprimentar de uma forma muito especial a todos os 

deputados que fizeram uso da palavra, quando mencionaram o 

meu nome, atribuindo. E aqui, presencialmente, eu quero 

nominá-los, porque eu sei que se estão aqui, conseguiram 

chegar, os que não conseguiram também chegar fica a minha 

gratidão.  

Deputado Estadual Jesuino, minha gratidão por vestir 

essa camisa. O Presidente bem falou sobre esse Regimento, 

que você foi lá, colocou o ofício juntamente com o Dr. Juacy 

— viu, Juacy? —, juntamente com ele. E a gente galgou êxito, 

claro, graças à votação dos nobres pares aqui, e teve a 

sensibilidade de cada um de vocês. Deputado Jesuino, minha 

gratidão, gratidão. Você é uma pessoa aguerrida e tem sempre 

a minha admiração.  

Deputado Luizinho Goebel, da nossa cidade querida de 

Vilhena, que a cinco mandatos... Conheci o Deputado Luizinho 

ainda lá de Alvorada, ainda trabalhando lá na Residência de 



Alvorada, na época do ex-governador Ivo Cassol. Fizemos 

amizade ali. E de lá para cá sempre a gente está por perto, 

e ele tem a minha admiração. Obrigado, Deputado Luizinho, 

pelas palavras.  

Deputado Jhony Paixão, gratidão pelas palavras, a me 

dirigir, da minha cidade. Como o Deputado Laerte falou, agora 

Ji-Paraná está com três deputados. Que Deus te abençoe. E, 

com certeza, Deus tem o melhor para você.  

Deputado Doutor Ribamar, meu deputado, amigo, 

nordestino — não é, Ribamar? E que a gente tem uma amizade.  

Tem um grupo de deputados suplentes e nós fazemos parte — 

não é, Deputado Ribamar — sempre falando. A minha gratidão.  

Deputado Pimentel, obrigado pelas palavras. Que me 

antecedeu aqui, também. Assisti à posse do Deputado Pimentel, 

vi as palavras eloquentes. Não é fácil. Quem está chegando 

na Casa, discursar depois dos nobres pares, não é fácil. Às 

vezes até injusto discursar depois dos nobres pares. Mas, 

Deputado Pimentel, obrigado pelas palavras. Tem uma 

história, tem um legado no Estado de Rondônia, na saúde. E 

com certeza é muito bom tê-lo aqui como companheiro de 

trabalho.  

Deputado Chiquinho, na última eleição estivemos juntos. 

Na penúltima, não é, não na última, agora em 2018, quando 

foram eleitos os Deputados Ismael e o Chiquinho. Gratidão, 

Deputado Chiquinho, por me receber tão bem, sempre carinhoso 

comigo; sempre passando em Ji-Paraná a gente conversa. É um 

prazer estar contigo.  

Deputado Alan Queiroz, desde a época, lá, muito tempo, 

eu e o Alan tínhamos cabelo, realmente. Ele falou isso mesmo, 

é verdade. Mas, Deputado Alan, gratidão. Você tem um trabalho 

prestado aqui na capital e em todo o Estado de Rondônia. E 

sempre quando eu venho aqui, ele liga para mim, “ó, vamos 



ali”, sempre fazendo o convite para a gente estar junto e 

gozando dessa amizade. Muito bom estar contigo.  

Deputado Cirone, gratidão. Deputado Cirone, de Cacoal, 

também sempre com a gente. E agora vai fazer um bom trabalho 

aqui com o Cássio chegando aqui na Assembleia Legislativa.  

Quero cumprimentar, de uma forma especial também, o 

Cássio Gois, que ora eleito deputado estadual, uma expressiva 

votação. Parabéns. Você já passou por essa Casa assessorando 

o senhor Fúria. E você aqui é conhecido da Casa. Gratidão 

por atender nosso convite. Liguei para ele, realmente, é 

verdade. Ele falou: “Não, eu vou”. E conseguiu chegar.  

Agradecer, de uma forma especial também, o Julian, o 

Liomar. O Liomar estava em viagem, mas conseguiu chegar em 

tempo para estar na posse. Liomar é uma pessoa muito 

especial. Há 25 anos no poder público, nos bastidores. Há 25 

anos. E o Liomar vem desmistificando um pouco da política na 

iniciativa privada e faz um grande trabalho. Liomar é bem 

conhecido no Estado. Gratidão, Liomar, pelo acolhimento. E 

quero mandar um abraço a toda a equipe da Assovis (Associação 

das Empresas de Vistorias de Rondônia), que está, com 

certeza, assistindo nos quatro cantos do Estado de Rondônia, 

do Instituto Evolução. Em nome de vocês, o Francimar também 

está aqui, se sintam todos cumprimentados. Julian Cuadal foi 

candidato a prefeito e depois saiu deputado estadual. Teve 

uma expressiva votação no partido do Cássio, lá do Nim e do 

Deputado Laerte. Parabéns.  

De uma forma especial, cumprimentar a deputado federal 

eleita Cristiane Lopes, que, realmente, o que a Cristiane 

falou é a verdade. Ela esteve lá em Ji-Paraná, juntamente 

com o apóstolo Paulinho, o Milton, e nós conversamos. Nós 

conversamos e eu fiz uma opção, senti paz em ajudá-la. Uma 

pessoa do bem — Deputado Pimentel, como você falou — e que 



realmente vem somar muito para esse Estado. Cristiane, vai 

somar muito pelo seu trabalho, pelo seu berço. E eu tenho 

certeza que você vai, realmente, fazer a diferença ali na 

Câmara Federal. A você eu cumprimento, de uma forma especial, 

juntamente com toda a sua equipe, a deputada federal eleita 

Cristiane Lopes. Quem está aí nas redes sociais assistindo, 

também, se sintam todos cumprimentados.  

Dizer a vocês, também ao Vereador Wanderson, está 

representando a Câmara Municipal de Ji-Paraná, nosso 

vereador, que veio hoje aqui nos prestigiar. Obrigado, 

Wanderson. Ligaram para mim de Ji-Paraná, falaram: “Vai um 

representante da Câmara Municipal de Ji-Paraná”. Então, 

gratidão, Wanderson, por estar aqui conosco nesta noite.  

Dizer a vocês que eu quero fazer aqui um agradecimento 

muito especial ao Deputado Ismael Crispin, um amigo leal que 

eu tenho. Eu, por duas vezes — já foi mencionado aqui —, por 

duas vezes eu saí candidato a deputado estadual — em 27, 28 

anos de vida pública. Foi em 2010, com a marca de quase 7 

mil e 700 votos. Naquela época foram eleitos 6 ou 7 

deputados, lá em 2010, com a expressiva votação. E aí em 

2014 não saí candidato, continuei ajudando; e 2018, a gente 

habilitou a sair deputado estadual. Fiquei na primeira 

suplência do Deputado Ismael Crispin e do Deputado Chiquinho 

da Emater.  

Dizer a vocês, da importância que é a questão da 

suplência. Foi mencionado aqui, o Deputado Jesuino falou 

muito bem, com muita propriedade, porque quando o suplente 

chega em uma coligação, para somar, ele tem um papel muito 

importante. Muito importante. Muitos as vezes, chegam aqui, 

sentam em uma cadeira, mas lá atrás, teve companheiros 

ombreados dia e noite, que trabalharam – para estar muitas 

vezes, na cadeira.  



Então, eu tenho isso como partido de princípios: 

princípios cristãos; princípios de valorizar e o Deputado 

Crispin fez isso, e não é comigo, faz com todos que estão ao 

redor dele. Uma pessoa do bem. E nesse mandato de primeiro 

suplente, ele sempre me recebeu muito bem no gabinete. Todas 

as pautas que eu trazia para ele, até no paralelo ao Estado, 

do público, o Deputado Crispin sempre foi um grande parceiro. 

Ele sabe disso, e falo isso com muita tranquilidade. Uma 

pessoa leal, um amigo, coração do tamanho do mundo. Tanto é, 

que nessa última eleição, ele ficou em terceiro mais votado. 

Passou de 24 mil votos. E aqui em nome dele, eu quero 

cumprimentar toda a equipe do Deputado Ismael Crispin.  

Em nome do Deputado Luizinho, que está aqui – chefe de 

gabinete -, que a gente vai continuar o trabalho e toda a 

equipe que está aqui, está nos assistindo lá no gabinete. 

Dizer a vocês que vamos continuar o trabalho, e fazer com 

muito afinco. É desta forma que eu encaro esta noite, mais 

uma missão na minha vida. Não é à toa que eu estou aqui, 

não, de forma nenhuma. Tem propósito.  

Eu comecei lá atrás, ainda com 18 para 19 anos, 

assessorando o Executivo Municipal. Na época, do Dr. Ildemar 

Kussler, ao qual deixo um abraço. Ele está fora do Estado, 

mas está assistindo remotamente, o Dr. Ildemar Kussler. 

Trabalhei com ele um bom tempo. Depois, eu vim assessorar o 

então Deputado Federal Agnaldo Muniz. E aqui deixo um abraço 

ao Pastor Sadraque Muniz - leva lá, Flávia e Ezequias, ao 

Pastor Sadraque Muniz, meu pastor, da minha igreja em Ji-

Paraná.  

O Agnaldo Muniz foi uma pessoa muito importante na minha 

vida, também. Uma pessoa que apostou em mim, desde lá atrás, 

logo no primeiro mandato que ele foi eleito. E ele me trouxe 

para a vida pública, de fato e de verdade. Me apresentando 

ao Governador Cassol. Depois, assumi a “Operação Documento” 



no Estado – Claiton Roque, meu amigo -, e aí, nós fizemos um 

grande trabalho na “Operação Documento”, a nível de Estado 

– Liomar. E isso, me capacitou para assumir o “Shopping 

Cidadão”, na época. Hoje, é “Tudo aqui”.  

E fizemos um grande trabalho no “Shopping Cidadão”, um 

grande trabalho. Onde ali, ficou notoriamente o trabalho do 

“Shopping” em todo o Estado e Rondônia. E aí veio a questão 

da implantação – Deputado Alan -, das Secretarias Regionais 

de Governo. As Secretarias, trabalhei participando 

diretamente da implantação das Secretarias de Governo. Foi 

a descentralização das Secretarias. E ali, fui empossado 

como Secretário de Governo, na região central, na gestão do 

ex-governador – e um dos melhores governadores que esse 

Estado já teve – Ivo Narciso Cassol, o qual deixo um abraço 

muito apertado a ele, a Dona Ivone. Eles estão assistindo, 

ele me ligou antes, que não estava em Porto Velho, mas que 

iria assistir on-line a nossa Sessão, o nosso ex-governador 

e ex-senador Ivo Cassol, que tem uma história muito bonita 

nesse Estado. Trabalhei com ele, oito anos no governo e 

depois, dois anos, no Senado.  

Logo após, o Jesualdo nos adotou como Secretário de 

Governo e Desenvolvimento. Por que, Deputado Cirone, eu estou 

fazendo esse relato aqui, Deputado Jhony? Porque muitas 

vezes, através da imprensa, os meus amigos, às vezes não 

conhecem um pouco da nossa história. Porque para chegar aqui, 

tem que ter história. Não cai de paraquedas qualquer um. No 

Estado, Cássio, nos quatro cantos: de Corumbiara até Guajará-

Mirim, não é qualquer um que chega aqui. E por isso, eu 

valorizo muito este momento que estou vivendo com vocês e 

compartilho com meus amigos que vieram de Ji-Paraná, dos 

quatro cantos do Estado de Rondônia, eu compartilho esta 

alegria. E vou trabalhar incansavelmente, dia após dia, 24 

horas. 



Como o nosso Presidente Alex Redano falou, assim que 

for chamado, estarei à disposição, Presidente. Não tem hora, 

não tem dia, não tem feriado, não tem domingo porque é para 

isso que nós fomos eleitos: para representar o povo e para 

fazer o melhor para o povo. E é por isso que estou aqui, 

para defender a família, defender os valores cristãos, 

defender a democracia, e é por isso que estou aqui, e quero 

fazer a diferença.  

Portanto, Doutor Thiago, meu amigo lá do Detran, direção 

técnica, que eu construí nessa vida pública, a qual foi 

falado aqui que a vida política nos dá muitas vezes pessoas 

novas, amigos novos, e a gente tem que cultivar essa amizade.  

O palanque acabou, a verdade é essa. Mas, nós temos que 

cultivar a amizade. É isso que a gente leva para a vida, é 

isso que as pessoas querem. E eu sou realmente, como foi bem 

falado aqui por vários pares, eu sou realmente um 

republicano. Eu gosto. Eu transito em qualquer área política 

em Rondônia. Eu sou muito bem recebido quando eu venho aqui 

na Casa. Não é hoje que estou assumindo o cargo de Deputado, 

Deputado Luizinho, mas eu me sinto muito bem. Todas as vezes 

que eu vim aqui na Assembleia, eu sou bem recebido. Não é só 

o Ari, mas todos aqueles que precisam do trabalho da 

Assembleia Legislativa. 

Então, eu quero aqui, de uma forma muito carinhosa, 

agradecer aos nobres pares, aos nobres deputados. Aqueles 

que falaram, aqueles que não puderam falar, os que estão 

presencialmente, aqueles que estão on-line. A minha gratidão 

ao Presidente Alex Redano. A minha gratidão a todos os 

servidores desta Casa de Leis.  

Hoje de manhã, eu passei setor por setor, cumprimentando 

cada um dos servidores desta Casa. Fui muito bem recebido, 

com um sorriso no rosto, falaram: “Você é o Ari Saraiva, 



seja bem-vindo. Eu conheci você por nome, pela mídia”. Então, 

a vocês eu quero deixar a minha gratidão a cada servidor 

desta Casa, porque eu sei que vocês, junto com o Presidente 

Redano, junto com os deputados, fazem a diferença por esse 

Estado de Rondônia.  

Para finalizar, Presidente, não vou ser mais extenso. 

Gratidão Presidente. Gratidão por viver este momento com os 

meus amigos, com todo aqueles que estão nos assistindo 

através das mídias sociais. E esse momento, pode ter certeza, 

que o Deputado Ari Saraiva quer fazer a diferença. Que Deus 

abençoe a todos nós porque a população continua esperando da 

gente. Tem muitas pautas importantes ainda para serem votadas 

e vão passar também pelo nosso crivo.  

Uma delas é a LOA, que é a Lei Orçamentária Anual. Que 

é importantíssima para que o Governador Marcos Rocha possa, 

a partir do ano que vem trabalhar com mais afinco na saúde, 

na educação, na segurança pública. E, com certeza, esta Casa 

aqui vai ter muita responsabilidade, como sempre teve, 

Presidente Redano, como sempre teve. De realmente tratar de 

assuntos de interesse dessa população. E a LOA está aí. E, 

com certeza, podem contar com este deputado para fazermos a 

diferença e, com certeza, fazermos cada dia uma Rondônia 

melhor. Meu “muito obrigado”, Deus abençoe a todos.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Uma salva de palmas ao 

nosso amigo Deputado Ari. 

 

O SR. ARI SARAIVA - Presidente, deixa eu quebrar um 

pouquinho o protocolo. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – À vontade. Esse momento 

é seu, meu irmão, pode ficar à vontade.  

 

O SR. ARI SARAIVA - Eu tenho que pedir porque se eu 

quebrar o protocolo, daqui a pouco já reúne a Comissão, não 

deixa nem eu assumir. Falar “a partir de amanhã, o Ari não 

dá mais”, não é, Deputado Jesuino Boabaid?  

Mas, eu quero chamar aqui o meu pai, que venham até 

aqui, a minha mãe, por favor. A Joelma acompanha eles fazendo 

favor, minha esposa. Quero que a Joelma a acompanhe. Minha 

mãe e meu pai. Meus irmãos. Vem aqui Amizael, a Leiliane. 

Estou com as minhas sobrinhas aí e tem muita gente on-line 

das sobrinhas. Eu quero aqui... O cerimonial da Casa vai 

acompanhá-los. Ao cerimonial da Casa, obrigado.  

Nós queremos aqui, neste momento, honrar o meu pai e a 

minha mãe. Isso é mandamento bíblico. Honrar pai e mãe, 

Anderson. Meu professor Rodinei, que tem uma história nesse 

Estado, meu Gideão. Não é, Deputado Jhony? Honrar pai e mãe, 

é um mandamento bíblico. Então, Deputado Jesuino, eu vou 

aproveitar muito bem eles enquanto estiver com vida. Eu quero 

convidá-los aqui e chamar o Thiago também, meu filho, a cara 

do pai.  

E, Presidente Redano, eu, assim, tenho por princípio, 

tenho por princípio, Deputado Cirone, todos os deputados, 

que obedecer pai e mãe, isso serve para todos nós. Você tem 

uma história bonita, Presidente Redano, de pai. Você já me 

contou ela, é muito bonita mesmo. Mas, isso é um mandamento 

realmente que prevalece. A família é a base da sociedade. 

Quando a família vai bem, a sociedade vai bem. Quando a 

família vai mal, a sociedade vai mal, a sociedade adoece. 

Família é do coração de Deus.  



Então, aqui, neste momento, quero honrar a minha 

família, porque ninguém realmente — e é uma pura verdade —, 

ninguém é bom sozinho. A coletividade serve para a família, 

serve para aqueles que estão aqui, os deputados, 

coletividade, amizade. É isso que a gente leva para a vida. 

Daqui uns dias, um tempo, vamos descer à campa fria. E que 

legado nós estamos deixando? Que história que nós estamos 

deixando? A verdade é essa. Então, aqui eu quero honrar a 

minha família.  

Eu quero honrar o meu pai, a minha mãe, que me ensinaram 

desde pequeno. Eu, aos 11 anos para 12 anos, eu engraxava 

sapato lá em Cerejeiras. Vendia picolé nas ruas de Colorado 

do Oeste, Deputado Luizinho — que você conhece muito bem —, 

Deputado Chiquinho e os deputados, Deputada Rosângela, 

enfim, do Cone Sul, que faz parte da nossa família também, 

a Deputada Rosângela. E tem essa história. Desde os 11, 12 

anos trabalhando, meu primeiro emprego foi aos 16 anos. Mas, 

sempre com uma base que foi a minha família, foi na minha 

casa. A educação que os meus pais me deram, meu pai e minha 

mãe. Se eu estou aqui hoje, eu devo a eles. Uma salva de 

palmas para eles. Por favor, por favor.  

Eu quero aqui pedir que o Cerimonial — a Joelma vai até 

o Cerimonial — tudo aqui é surpresa, é tudo novo — A Joelma 

vai até o Cerimonial, que tem uma surpresa para a minha mãe. 

Olha aí que lindo. E também temos um lindo presente para o 

senhor Aprígio. Hoje de manhã — no almoço, na hora do almoço 

—, ele não viu a Cristiane, ele não conseguia falar, ele só 

chorava. Está emocionado ainda. E o meu pai falou assim: 

“Fala para o Chiquinho, que o Chiquinho, ele faz parte da 

minha família”, do meu pai, ele é primo do meu pai. Pronto, 

Deputado Chiquinho, está aí registrado, faz parte da família 

também, não é Chiquinho? Vem tirar uma foto aqui que o pai 



falou “chama o primo”. E o primo passou o outro primo para 

trás em 2018, não é?  

Gratidão, Presidente. Este é o Deputado Ari que o senhor 

tem na sua Casa. Os nobres deputados e sempre eu sou bem 

recebido aqui. Obrigado, de coração.  

Eu vi a alegria dos deputados aqui, durante a semana, 

quando ficaram sabendo que era o Ari que ia assumir, Deputado 

Jesuino. E eu vi isso de verdade nos olhos de vocês, porque 

aqui eu sou muito bem querido, eu vou levar isso para a minha 

vida. Se não acontecesse nada daqui para frente, Deputado 

Luizinho, com certeza eu já tinha ganhado tudo na minha vida. 

Obrigado. Esse é o Ari de vocês. Deus abençoe a todos 

e muito obrigado pela presença de cada um que veio aqui. 

Valeu. Tchau, tchau.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Todo mundo com lágrimas 

nos olhos aqui. Parabéns Deputado Ari. Linda homenagem.  

Meus amigos, vou encerrar a Sessão e já convocar Sessão 

Extraordinária e peço para todos registrarem a presença e 

vou suspender.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Questão de Ordem.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de Ordem 

concedida.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Só cumprimentar o Presidente do 

PSB, que é o Cleiton Roque que está acompanhando essa Sessão. 



Fez parte dessa construção do PSB. Cleiton, você que foi um 

grande deputado nesta Casa, se sinta abraçado por todos nós, 

pela sua determinação e hoje compõe a Casa sendo chefe do 

setor financeiro. Então, você sabe do apreço e do carinho 

que nós temos por vocês.  

E dizer para o nosso deputado eleito, Deputado Ari 

Saraiva, Presidente, que a minha também é de Colorado do 

Oeste. A minha família é da Linha 2, chegou em Colorado do 

Oeste em 1974. Então, nós estamos juntos.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Gente, só os deputados, 

nós estamos com quórum qualificado de 16. Vamos aproveitar 

esse quórum, vou pedir para todos — tudo bem, meu Presidente 

do Sindler? —, vamos aproveitar esse quórum alto e vamos 

registrar a presença e logo após a gente vai, assim que 

iniciar a Sessão, a gente suspende para recepcionarmos o 

deputado, família e amigos com um coquetel. 

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus, declaro encerrada esta Sessão Especial e convoco Sessão 

Extraordinária para logo em seguida a fim de apreciarmos 

Vetos e em seguida, matérias em condições regimentais e 

urgentes. Está encerrada a Sessão. 

 

(Encerra-se esta Sessão às 19 horas e 30 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


